MA2  - domácí úkol 1.
                                                                                                                                                                                                                                                                                  

1.   Najděte hodnotu parametru  t  , pro kterou jsou lineárně závislé vektory 
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 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf]  
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           Zjistěte pak, jakou  lineární kombinaci vektorů  
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je vytvořen nulový vektor.        


2.     a)   Definujte pojem base vektorového prostoru V  a vysvětlete, co rozumíme  souřadnicemi

            vektoru  vzhledem k dané basi .                                                                                   

             b)  Ukažte dle definice, že  vektory     
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      tvoří basi prostoru  
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             c)   Najděte souřadnice vektoru   
[image: image8.wmf](

)

1

,

1

,

1

-

=

x

r

   vzhledem k basi   
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             d)   Najděte souřadnice vektoru   
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[image: image11.wmf]{

}

3

2

1

,

,

b

b

b

r

r

r

.                  


     3.     Je dána matice                               
[image: image12.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

=

0

1

3

1

0

2

1

1

3

2

1

2

1

1

1

A

                                               

                                   .

               a)   Najděte všechny vektory  
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, pro které platí   
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               b)   Ukažte, že tyto vektory tvoří podprostor prostoru 
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dimense 2.                                          

 
    4.    Jsou dány matice                  
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     a)   Ukažte, že k matici  A  existuje matice inverzní a určete ji (Gauss-Jordanovou metodou i užitím
          determinantů)  .                                        

           b)   Užitím inverzní matice řešte maticovou rovnici  
[image: image19.wmf]B

X

A

=

×

  a proveďte zkoušku správnosti řešení.

5.     Spočítejte determinant                             
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  6.     Existuje  reálné číslo   a , pro které je singulární matice     
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